



## **Украина сегодня: зона конфликта**

**Муртаза Гасаноглу**

В последнее время Украину постоянно сотрясают громкие политические события исторического значения. В середине марта 2014 года, в результате извечных крымских событий местные власти в одностороннем порядке, опираясь на результаты общекрымского референдума 16 марта 2014 года, провозгласили самостоятельность Автономной Республики Крым и города Севастополя с последующим их присоединением к Российской Федерации. Украина, не признавшая отделение Крыма, рассматривает его как временно оккупированную территорию.

С апреля по сентябрь 2014 года в восточных областях Украины шли ожесточенные бои между украинской армией, национальной гвардией и вооружёнными формированиями добровольцев, с одной стороны, и вооружёнными формированиями самопровозглашённых республик (народным ополчением), с другой. В апреле 2014 года было объявлено о создании Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. 15 апреля украинским руководством была начата военная операция против вооружённых отрядов сторонников данных образований. 12 мая, в соответствии с результатами состоявшихся 11 мая референдумов, Донецкая и Луганская области Украины объявили о государственном суверенитете и образовании новых государств, однако их результаты не получили международного признания. 5 сентября в Минске после переговоров было достигнуто соглашение о прекращении огня.

25 мая текущего года в Украине состоялись внеочередные президентские выборы. Президентом уже в первом туре был избран Пётр Порошенко. 16 сентября Верховная



Рада Украины и Европейский парламент ратифицировали соглашение об ассоциации Украины и ЕС. Это окончательный и бесповоротный выбор Украины в сторону Европы, — отметил Пётр Порошенко. Вести переговоры с «бандитами» в настоящее время президент не намерен.

Положение дел в Украине сегодня вызывает уйму вопросов, споров и теорий. Немаловажную роль в этом сыграл тот факт, что после встречи с Владимиром Путиным в Нормандии Порошенко заявил, что виновата в событиях на Юго-Востоке вовсе не Россия, как до сих пор провозглашалось, а свергнутый революцией и бежавший из страны президент Янукович. Именно он, по версии Порошенко, направляет, вооружает и поддерживает вооружённые группировки.

Однако, Порошенко в своей вышеупомянутой речи поругал пророссийскую пропаганду. Впрочем, преследование российских журналистов на территории «незалежной» началась задолго до инаугурации президента и к самой церемонии боевики нацгвардии захватили съёмочную группу телеканала «Звезда». Особенность ситуации в том, что похищенные украинскими боевиками журналисты прибыли на Украину для освещения инаугурации Петра Порошенко, о чём свидетельствовали их документы, а не для боевых действий на Юго-Востоке.

Недавно Украина и Грузия подписали меморандум о кооперации по расширению перевозок по Балтийско-Черноморскому водному пути. В нём подчёркивается, что документ ставит целью облегчение развития конкурентоспособности данного морского коридора, а также увеличение товарооборота. Также стороны меморандума предполагают кооперацию в оборонной сфере. Глава штаба вооружённых сил Грузии, генерал-майор Вахтанг Каланадзе посетил Украину по приглашению её правительства. Ему были продемонстрированы военные учения «Репид Трайдент 2014». Отряд первой



бригады морской пехоты вооруженных сил Грузии принимал участие в учениях, которые проходят в центре Яворов для обеспечения безопасности и международной стабильности.

В самой Украине недопонимание политической структуры актуальных событий наиболее активной частью населения Донбасса позволяет некоторым влиятельным лицам региона саботировать реальное провозглашение нового государства-Новороссии. Некоторые аналитики высказывают мнение, что сегодня мы имеем перед собой наглядный пример недееспособности и ущербности «Доктрины Анти», так как, по их словам, существование современной Украины в виде «Анти-России» явственно продемонстрировало бессмысленность и чудовищную опасность такого подхода как для собственных граждан, так и для окружающего мира, ведь здесь проявились те же самые причины, которые привели Украину к братоубийственной войне- отсутствие позитивного созидательного смысла существования и развивающегося в социуме ненависть- скоро приведут к окончательной деградации и умиранию также Донецкую и Луганскую республики.

Всё вышесказанное лишний раз указывает на невозможность уверенно давать долгосрочные прогнозы по теме будущего Украины. Особенно усложняет восприятие ситуации неугасающая информационная война между украинскими, российскими и западными СМИ. Однако, неоспоримым фактом остаётся всё увеличивающееся количество жертв конфликта. И поэтому, хочется надеется хотя бы на скорое коренное изменение его характера от вооружённого до словесного.